

Кашинская газета



ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В МАРТЕ 1918 ГОДА
Общественно-
политическое издание
Кашинского
городского округа
Тверской области
ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

12 февраля
2021 года
№ 7
(12.345)

Цена свободная

Люди Кашинского края

Вспоминая далёкие годы



– Нашему поколению не надо было объяснять, что такое патриотизм, для нас в словах Родина, Отчизна заключалось всё. Такими нас воспитали, с этим мы росли и выросли и на всю жизнь усвоили: раньше думай о Родине, а потом о себе, – Анатолий Фёдорович говорит негромко и неспешно, словно о чём-то раздумывая и мыслями переносясь в годы своей далёкой юности.

Школу он окончил перед самой войной. Тогда, в сорок первом, многие его ровесники, не только парни, но и девочки, рвались на фронт, бить фашистов. Нередко в самое пекло попадали, в такие переделки, где не каждому суждено было уцелеть и выжить.

Ему, Анатолию Добрыню, на войне тоже пришлось хлебнуть лиха. Правда, перед тем, как попасть на передовую, он успел окончить зенитно-артиллерийское училище и молоденьким лейтенантом в июле 1942 года прибыл на фронт. Полк, в котором он начал службу, был направлен под Сталинград.

– Получили мы боевой приказ прикрывать огнём переправу через Дон у станции Качалинской, – вспоминает ветеран. – По ней двигались

наши отступающие части и техника на восточный берег. Немцы сосредоточили в этом районе большое количество авиации, танков, артиллерии и всеми силами пытались штурмом овладеть переправой и форсировать Дон.

Обстановка была накалена до предела. Бомбёжки, обстрелы шли почти непрерывно, мешая батарею открыто вести огонь по вражеским стервятникам. Казалось, в таком хаосе огня, грохота, смерти не продержаться не то что сутки – час, минуту. И все-таки их батарея делала своё дело, в течение четырнадцати дней обеспечивая частям Красной Армии движение по переправе.

Отражая налёт немецких самолётов, зенитчики сбили три «Ю-87». Один был на счёту взвода, которым командовал лейтенант Добрыня. Командующий Донским фронтом К.К. Рокоссовский лично вручил Анатолию Фёдоровичу медаль «За отвагу».

Таким было его боевое крещение. Затем последовали новые сражения и бои.

Наш земляк и его боевые товарищи участвовали в освобождении Донбаса, Украины. Однажды им удалось сбить фашистский самолёт-разведчик

«Хейнкель-111». Выяснилось, что взятые в плён немецкие пилоты имели важные разведанные о расположении войск на Южном фронте. Добрыня наградили орденом Красной Звезды.

В бою под Мелитополем Анатолий Фёдорович получил серьёзное ранение. Обстановка тогда складывалась критически, рядом не нашлось никого, кто бы мог вовремя оказать ему квалифицированную медицинскую помощь, и в двадцать с небольшим лет сделался он инвалидом, калекой. Было от чего в отчаяние прийти, ведь какие он строил планы, мечтал до Берлина дойти, да и вообще не такой представлялась ему собственная жизнь!..

Но он же из поколения негибких, как сам любит повторять. После лечения в госпиталях вернулся в Кашин, и началось для него существование по-новому: ко всему нужно было принараиваться и приспособливаться, а чему-то и заново учиться. Впрочем, «приспособливаться» – это не про него. Пображек он себе не давал, да и характером обладал упорным, настойчивым. Едва оправившись, сразу включился в общественные дела, стал работать – сначала в райкоме

комсомола, потом инструктором райкома партии, директором кинопроката.

И семейное счастье не обошло его стороной; выросли дети, внуки.

Выйдя на заслуженный отдых, Анатолий Фёдорович, куда позволяли силы, активное участие принимал в деятельности Совета ветеранов, встречался с молодёжью, выступал перед земляками, делился воспоминаниями. И так – до недавних пор, а ему ведь без малого сто лет! По натуре он оптимист и жизнелюб, а это признак широкой, щедрой натуры и одновременно – силы воли и человеческой стойкости.

На прошлой неделе Анатолия Фёдоровича Добрыню, фронтовика и долгожителя, поздравил с годовщиной Сталинградской битвы Глава Кашинского городского округа Г.Г. Баладин, выразил ему признательность за ратные подвиги и за многолетний труд на благо родного края, пожелал здоровья, бодрости и хорошего настроения.

«Кашинская газета» и её читатели присоединяются к этим пожеланиям.

Фото Сергея Щёголева

УВАЖАЕМЫЕ КАШИНСКИ!

15 февраля отмечается День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Более 30 лет прошло со дня вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана. Вдали от Родины, в тяжёлых условиях, бойцы и офицеры, в числе которых были наши земляки-кашинцы, проявляли мужество, самоотверженность и героизм, встав на пути распространения международного терроризма и наркоторговли.

Подвиг воинов и гражданских специалистов, в мирное время защищавших интересы нашей Отчизны более чем в 30 странах планеты, достоин глубокого уважения.

Светлая память о воинах-интернационалистах, до конца исполнивших свой долг, всегда будет жить в наших сердцах, останется в истории родного края.

Ветеранов боевых действий и сегодня отличает любовь к Родине, верность воинскому братству, активная гражданская позиция.

От всей души желаю ветеранам всех войн и вооружённых конфликтов, их родным и близким счастья, удачи, здоровья и мирного неба над головой!

Глава Кашинского
городского округа
Г.Г. БАЛАНДИН

Что? Где? Когда?

Кашин принимает гостей

13 февраля в 14.00 на сцене городского Дома культуры будет проходить областной фестиваль народно-инструментальной музыки, посвящённый 160-летию со дня рождения Василия Васильевича Андреева, уроженца Бежецкого уезда, основателя первого Великолукского оркестра народных инструментов.

В программе – выступления солистов, ансамблей, оркестров народных инструментов из Твери, Кимр, Удомли, других городов и районов нашей области.

Приглашаются все желающие. Однако количество мест в зрительном зале ограничено, вход по пригласительным билетам, которые можно получить в ГДК на вахте.

... а Леушино приглашает В ГОСТИ

13 января в селе Леушино состоится ставший здесь уже традиционным праздник «Зима! Спорт! Я! – Леушинская лыжня!»

В программе – лыжные соревнования, забавные игры, награждение победителей, чаепитие. Начало лыжных стартов – в 14.30.

Подробную информацию можно узнать по телефону 8-916-542-99-54 (Леушинский филиал городского Дома культуры).